



株洲八中学子来了一场大讨论 围绕特殊“学长”的去和留

株洲晚报融媒体中心/戴凇



辩论会上,反方辩手陈词。记者/戴凇 摄

12月14日中午,一场热闹激烈的辩论赛在株洲八中拉开序幕,吸引了数百名在校学生关注。光是这场辩论的主题就话题性十足:几位特殊“学长”的去和留。

特殊学长是谁?它其实不是人,而是校园里的几只流浪猫。

特殊的“学长”

株洲八中优美的校园环境,不仅吸引了莘莘学子,还引来了校园周边的一些流浪猫。

“罗校长,听说学校打算把流浪猫送走,还有可能留下它们吗?”11月下旬的一天,两位高一女生找到校长罗裔。她带着试探的语气说,同学们都很喜欢那几只流浪猫,希望这美好的校园还能给它们留一个容身之地。

女生补充道,刚入学时就看到了这几只花猫。听学姐说,它们已经在校很多年了,所以大家称它们为“学长”。

罗裔虽然没有马上给女生答复,但在第二天召开的学校行政会上,这几只猫被“上会”成了讨论主题。经过一番讨论,老师们共同决定,让同学们来一次关于“特殊学长去与留”的大辩论。“无论辩论结果如何,这都会是一个特别有意义的教育故事。”

说干就干。学生发展部将话题公布后,竟引来数百名学生报名。经高一、高二年级各班级筛选,最终混合组成正反两方队,每队各6人。

高二392班的曾智鑫被幸运地选中为辩手,他说,虽然自己持中立观点,但他报名了正方,观点是“应该送走流浪猫”。为此,在接下来的十天里,他和队友积极上网查询资料,并在同学间开展民意调查。同时,他们还要学习辩论规则,提前揣测反方的辩词。

激烈的辩论

12月14日中午1点,学校修雅楼会议室里坐满数百名同学,大家翘首等待这场辩论的开始。

正方抛出“可携带病毒有被咬伤风险”“养猫成本支出谁来担负”“流浪猫对校园环境的影响以及对学生学习干扰”等问题。

反方则指出,“保持距离即没有咬伤风险”“流浪猫是同学们的情感寄托,解压神器”“能展示校园的温情和特色”“可成立小动物社团提供管理和资金支持”等。

双方唇枪舌剑,你来我往,辩论持续了近1小时。说到精彩之处,台下欢呼声、掌声不断。

在点评环节,学校学生发展部部长易楚舒指出,通过辩论会,引导同学们关心自然,考虑人与自然如何和谐相处,引导人心向善。同时,通过比赛,同学们一同思考校园发展、参与校园管理,人人成为学校的主人翁。另外,比赛也提高了大家解决问题的能力,提升了心智,培养了逻辑能力。

结果已不重要

“罗校长,到底是谁赢了,特殊学长会不会送走?”辩论会结束,一些急切的同学已经拥到了罗裔的身边。

罗裔笑着答道,认真倾听了全场辩论,关于“特殊学长”的去留,学校一定会慎重考虑。

“其实什么结果都能接受了,通过这样的活动,已经让我们感受到学校对同学们呼声的关注和重视。”高二397班的巫子婧说,自己对校内的流浪花猫是有一定感情的,但是学校、家长和其他同学,肯定也有自己的意见与考量。通过辩论,大家会有更多理性思考,也就能够接受所有的结果。

“参与辩论的过程,就是一次学习的好机会。”反方辩手申芝琳说,在活动中,大家跨班级、跨年级开展合作交流,认识了新朋友,提升了交际能力,学到了新知识,还锻炼了口才与思辨的能力,感觉自己更像是学校的主人。辩论的过程,其实已经超过了知晓结果的意义,希望以后有更多这样的活动。

11月份城市管理考核评价结果揭晓

本报讯(株洲晚报融媒体中心/伍倩雯 通讯员/城关) 根据《城区城市管理考核评价办法》,市城市管理委员会办公室发布11月份城市管理考核评价结果。

11月份城区城市管理考核评价结果

城区项目	芦淞区	荷塘区	石峰区	天元区
总成绩排名及档次	第一名(合格)	第二名(合格)	第三名(合格)	末名(合格)
奖 罚	奖100万元	奖60万元	不予奖罚	罚30万元
第一责任人	区长:王 强	区长:罗鹏程	区长:石慧彬	区长:何 砥
直接责任人	分管副区长:刘正午	分管副区长:向前进	分管副区长:钟富强	分管副区长:谌 华

城市管理考评监督电话:28681872

143名退役老兵有“耳福”了



老兵带上助听器,重返有声世界。受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心/廖智勇) “好多年没听得这么清楚啦!”12月13日,市退役军人事务局在芦淞区设点,为市区听障老兵集中发放专业级助听器,联合厂家逐一为老兵们进行适配测试,帮助佩戴。老兵们带上专业助听器后,感觉良好。

本次活动由退役军人事务部、中国老龄事业发展基金会发起,协调有关企业向我省部分老年困难退役军人捐赠一批助听器。主要面向全国困难退役军人帮扶援助服务系统在库的60岁以上低保、特困,患有中、重度听障的退役军人,优先考虑在乡复员军人、“两参”人员、荣立二等功以上人员,原则上每人1台。

市退役军人事务局为配合做好捐赠工作,依托县(区)退役军人事务局、各基层退役军人服务中心(站),安排专人入户协助符合条件的退役军人完成微信小程序申请,总共有143名退役老兵通过申请,目前已向80余名老兵发放助听器。

今年73岁的退伍老兵何长生曾多次获得嘉奖,被部队评为“先进战士”。10年前,老人的听力逐渐衰退,严重影响晚年生活。

“现在不用大声说话我也听得到了,多亏了国家记得我们。”带上助听器重返有声世界,何长生感激党和政府的关怀。

比利时王国发来司法文书 我市法院积极协助完成送达

本报讯(株洲晚报融媒体中心/贺天鸿) 近日,市中级人民法院收到最高人民法院国际合作局、省高级人民法院转递的关于协助比利时图尔奈市法院送达开庭通知书等司法文书的相关材料。市中级人民法院承办法官多方确认,并联系受送达人所在社区的基层干部,圆满完成委托送达事宜。

收到协助送达文书转递函后,市中级人民法院对该协助送达文书请求依次进行形式审查与实质审查。首先查明,比利时王国为1965年《海牙送达公约》的缔约国,我国与比利时王国之间无双边商事司法协助条约;其次查明,前述送达文书请求事项属于1965年《海牙送达公约》规定范围,不具有损害我国国家主权、国家安全、公共利益等得以拒绝提供协助的情形,且文书送达方式符合民事诉讼法的相关规定。因此,本案应当及时回应请求,尽快协助进行文书送达。

接下来,承办法官在审查实质内容时发现,按照文书材料内容所示,受送达人姓名、住址,是比利时图尔奈市法院根据其护照书写为拼音形式,没有明确的汉字,也没有注明身份证号码,甚至出现拼写错误,无法用传统直译的方法找到可匹配的正确地址。

为明确受送达人信息,本案承办法官根据邮政编码将送达地址范围缩小到淞口区,并利用拼音匹配最接近直译的方式找到地址,最终确定了淞口区某小区。

随后,承办法官前往淞口区某小区进行司法文书送达。经与淞口区向阳社区联系核实,综合其地址确定受送达人为该小区业主,后从向阳社区相关负责人处获得受送达人的微信联系方式。通过微信沟通,受送达人称确实与原告在比利时结婚。

承办法官向其告知原告已经在比利时法院提起离婚诉讼这一情况,通过直接送达方式将所有司法文书材料送到了李某手中。至此,本次跨国协助送达任务圆满完成。

从相亲恋爱到举办婚礼 株洲小伙至少要准备56万元?

株洲晚报融媒体中心/徐滔

“结婚不易,大部分人走到结婚殿堂,需要两代人共同努力。”资深婚礼主持人何杰说。

上世纪90年代,株洲男人结婚,平均费用支出大概3万元。

2023年,株洲男人从恋爱到结婚,平均成本为56万元。

20多年过去,结婚成本升高将近20倍。

虽然当下很多行业不景气,但婚嫁行业却逆流而上,一片红火,而且近年来,费用还在一路飙升。

结婚究竟要花哪些钱?高昂的成本背后,究竟又有着什么样的深层次原因?移风易俗,究竟难在哪里?

1 约定俗成 这些钱很难省

今年10月21日,27岁的小杨结婚了。小杨是我市某互联网公司的合伙人,大学专业学的是计算机。毕业后即投入到万众创业的大潮中,年收入从10多万元提升到现在的30多万元。

“我和我老婆是大学同学,恋爱多年了,所以很多礼节都省了。”谈起结婚费用,小杨仍然觉得有点吃力。

他罗列了一下结婚费用:奥迪车一台,到手价42万元;彩礼18.8万元;婚宴2688元/桌,20桌,每桌配了一包和天下香烟和一

2 56万元 是这样算出来的

小杨的结婚费用是否具有典型代表性?资深婚礼主持人何杰介绍,小杨的结婚费用应该在中等稍微偏上一点点。

何杰在婚庆行业从业已有12年,多年一线主持经验,对婚庆市场了解比较深刻。

他仍然记得自己第一次相亲经历:当时女方母亲开门见山就问他在市区买房?

“是否有房,已成为当下约定俗成的第一道门槛。”何杰说,虽然现在在很多女方是独生子女,家里有房,而且可能不止一套。但男方是否有房,仍成为不可绕过的“排名最靠前最受关切的问题之一”。

也就是说,房子已经成为结婚的首要硬件之一。以120平方米商品房为例,就算5500元/平方米计算,全款66万元。首付20%,则为13.2万元,房屋交易税1万元左右,合计14.2万元。婚房装修+家具电器20万元,合计34.2万元。

随着互联网全面兴起,虚拟社交越来越火,宅男宅女成为主流,当下很多年轻人的交往,反而还不如70后、80后的直面交流多。相亲,成为男女结婚的主流方式。

“相亲也就意味着男女双方之前根本不熟悉。相亲到结婚,双方恋爱的期限一般要一年。”株洲觅缘婚恋负责人郑果说。

而恋爱也是有支出的。一个月男女双方见面两次,吃个便饭,看看电影之类的,一年支出至少6000元。

3 移风易俗 非一朝之功

记者1996年结婚,老家在淞口区农村。当时结婚总花费,大约在3万元左右。3万元应该是当时的“基本行情”。

资深婚礼主持人何杰解释,现在结婚的平均花费,确实在60万元左右。他算了一笔账,当下,株洲上班族能拿到手的钱,平均为4000-5000元/月。也就是说,60万元,需要积蓄10年。所以说30岁结婚的男孩,基本需要父母大力支持。”他说,结婚不易,可以说需要两代人的努力,结婚后,双方真的需要珍惜。



有情人终成眷属。记者 徐滔/摄

包黄芙蓉王香烟,习酒一瓶,700元,共计7万元;婚庆公司一套流程下来2万元;结婚照全套1万元;婚礼服和伴娘伴郎服租赁8000元。婚车零花费,都是朋友免费凑起来的。

“大学就开始恋爱了,花费忽略不计。但在婚前

举行了一个订婚仪式,搞了4桌,8000元左右。‘三金’2万元。”他笑着说了。

也就是说,他从订婚到结婚,花费大约为74.4万元,这还不包括他们结婚的婚房费用。虽然结婚礼金收有20万元,仍然花去54万元。

结婚,肯定是要热闹氛围。这时,就轮到婚庆公司出场了。

“婚庆一套流程下来,中等价位在1.6-1.8万元之间。”资深婚礼主持人何杰介绍,现在,婚庆流程在城区已必不可少,而且这股风潮逐渐蔓延到乡下。他去过最远的一个山村,是炎陵县的一个山顶上一户人家。因路程遥远,要提前一天前往,乡下的婚庆费用比城区还高。

结婚是大事,婚纱照必不可少。在株洲,一套中等套餐在8000元左右。

“如果去海南、日本等外地或外国,费用则从几万至几十万不等。”何杰说。

结婚,酒宴是男女双方以及家长最为关切的最主要大事之一。

“婚宴场所要尽量高大上,否则亲友都会说闲话,没有面子。”何杰说,在株洲,婚宴酒席标准一般在1688元/桌,包括烟酒一起,平均在2300元/桌。一般在20桌以上。

也就是说,结婚酒宴支出大概为4.6万元。

而新娘从家中到婚宴现场,一般迎亲车队为6车,大约2000元。

到此,从恋爱到结婚流程基本完成。

记者算了一下,走完这些流程,花费共为56.1万元。当然,上述计算为大概模板。有些男士结婚,也许花费极少,甚至连彩礼都不用付,也有些男士这套流程下来,花费数十万甚至数百万不等。

姻,一半在选择,一半在经营,感情一定要放第一位。过于注重物质方面的东西,很有可能带来诸多不利因素。她希望天下的有情人终成眷属,学会爱、懂得爱。

当然,谁都希望结婚成本越来越低,比如说结婚不再跟车房挂钩,结婚彩礼象征性地收取一点,婚礼简单操办,婚姻不再被世俗偏见所捆绑。但现实依旧现实,就算男人和女人再相爱,如果说不给彩礼,不履行婚宴等仪式,就算女方同意,那请你去问下你的岳父岳母,也许会“打得她连爹妈都不认识”。